

Знамя КОММУНИЗМА

Орган ЦК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 10 1303 | Среда 8 марта 1944 г. | Цена № 15 коп.

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности сырья!

О Международном женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громит гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла сокрушительные поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную и счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истребляют и убивают детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими дикарями в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — работниц Европы становятся женщины всех свободных народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтов, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли их численные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заводчиц ферм.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борятся с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек — партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских

женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины — железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

продвигайте вперед о боевиках, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности сырья!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии! Женщины партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Скрывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия в боеприпасы! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Близится час нашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайте от урона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободных народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободных народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц инженеров и техников, зоотехников, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работниц науки и искусства, медицинских работниц, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистского захватчика и окончательного разгрома врага.

Борьба за животноводство — борьба за победу на фронте!

Два месяца прошло этого года, но они имеют для совхоза «Возрождение» в области животноводства свои особенности по сравнению с этими же месяцами 1943 года. Если за январь и февраль месяцы 1943 года в совхозе родилось 35 поросят, а пало за это же время 100 голов, то совершенно другое положение мы имеем за эти два месяца в 1944 году. План опоросов выполнен — опоросилось 18 свиноматок, от которых получено приплод 150 поросят, против 144 по плану, и за это время пало 6 поросят (это к общему поголовью свиней 674

головы) или 09 проц.).

В прошлом в совхозе по вине зоотехника Смирновой и ветврача Меркулова был допущен отход от 450 до 500 голов поросят за год. Сейчас этих людей в совхозе нет, и не случайно нет и тех безобразий, которые имели место.

Сейчас их заменили новые люди, о которых совхоз имеет оптимистические результаты. Если под руководством зоотехника тов. Кудряшева в 1943 году совхоз получал по стаду крупнорогатого скота надой молока 2002 литра на фуражную корову молока, то и в деле припло-

да и сохранения поросят совхоз в 1944 году выйдет с рекордными показателями. К этому мы имеем все предпосылки. Если посмотреть на убой коров за январь-февраль 1943 и 1944 годов, то тоже имеются достижения. В 1943 году за 2 месяца было забито 873 килограмма, а в 1944 году — 8624 килограмма, то есть на 80 литров больше. Новые люди видят в животноводстве в своем деле, дают себе отчет в том, что борьба за животноводство есть часть общей борьбы за победу на фронте. Директор совхоза «Возрождение» Володькин.

Сено подвозят на салазках

Члены колхоза «Красный труженник» практически безаварийно отвечают на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 23 февраля 1944 года.

Для того, чтобы вывезти наибольшее количество телят в войскам на вывозку хлеба на глубину, колхозники решили с полей сено подвозить на салазках. Только за три дня — 1,3 и 4 марта они на салазках перевезли сено пять кладов — до 40 тонн. Ежедневно с салазками за сеном ездят до 90 человек, в день они перевозят по 12-13 тонн, тогда как раньше на 10 лошадях за день подвозили сена не более 4 тонн.

Замечательными организаторами колхозных масс по подвозке сена на салазках являются: М.Т.Ф. Молитвина Татьяна Андреевна, кладовщик Торочина Н.И., колхозница Барышева Наташа и бригадир третьей бригады А.С.Евеева Катя, которая обеспечивает высылку на эту работу не менее 25 человек ежедневно.

В результате этого мы за последние дни увеличили количество лошадей для вывозки хлеба из глубинного пункта на линейные пункты. Всего на 4 марта из 30 тонн по плану мы вывезли в Сергач и на Лысую гору 8,5 тонны.

Н. Прошин, председатель колхоза «Красный труженник».

Наши показатели по животноводству

В прошлом году колхоз «Защита коммунизма» планомерно развивал животноводство по всем видам скота. На 1 января 1944 года сверх плана мы имели две головы крупного рогатого скота и десять голов свиней. От каждой фуражной коровы мы получаем молока в среднем 80 литров, настриг шерсти — 2,5 килограмма, приплод ягнят — по 1,35 гол. от каждой овцы, приплод поросят — по 11 голов от свиноматки.

Неплохие показатели в работе у нас имеет гезиарница Губкина Анна Герасимовна, которая полностью сохранила и приплод 15 телят, за что получила до-

полнительной оплаты 90 литров молока.

Работники фермы с декабря 1943 г. уже обучили транспортным работам 12 голов крупного рогатого скота.

Сейчас на ферме введены правила внутреннего распорядка по уходу за скотом. Введено трехкратное кормление и поение скота. Все работники фермы хорошо научились производить и равные корма в перед скармливанием.

Работники животноводства обещают в текущем году добиться еще лучших показателей в области развития животноводства.

М. Кузнецова зав. фермой.

Борьба увенчалась успехом

Коллектив машинно-тракторного парка совхоза «Возрождение» 29 февраля, согласно графика, закончил ремонт всех четырнадцати тракторов, на 33 дня раньше и из 3 тракторов больше прошлого года.

Коллектив трактористов, возглавляемый механиком совхоза тов. Козловым и бригадиром тов. Марьиним Андреем неплохо потрудились на благо Родины, строго по графику провели все ремонтные работы, несмотря на трудности с запасными частями. Ремонтники не считались со временем и трудностями. Они наряду с ремонтом тракторов одновременно ремонтировали и другие сельскохозяйственные машины и на первое марта уже отремонтировали

три тракторные сеялки вместо двух, отремонтированных на это число в прошлом году.

Замечательные образцы в работе по ремонту тракторов проявили т.т. Бутаков М., Мокляченко, Марьин Алексей, Савинов, Сомов, Пологов, Фролихин, Едранов и кузнец Петров.

К 15 марта будет закончен окончательный ремонт остальных прицепных сельскохозяйственных машин к весеннему севу, что гарантирует полную готовность совхоза к выезду в поле. А это дает нам возможность весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

М. Володькин директор совхоза «Возрождение».

Великий почин колхозников

Поздно вечером к колхозной конторе подошла лошадь. Это были председатель Тубачаевского сельсовета тов. Симанов и уполномоченный РК ВКП(б) Над. Было соборать приезд колхоза. В 12 часов ночи все были в сборе. Обсуждался один вопрос — о вывозке хлеба на глубину из глубины на заготовительные пункты.

— Вопрос очень сложный и трудный, — заявил председатель колхоза тов. Русаков, — но мы знаем, что хлеб нужен фронту и промышленным рабочим, которые также отдадут все силы на укрепление фронта. Возить на лошадях нам хлеб не придется — она изнурены, можно сорвать весенний сев. Надо выходить из положения другим путем. Надо вывозить вручную, на санках. Конечно, и женщинам трудно, но мы должны им разъяснить, что бы каждая женщина понесла эту задачу.

Много бы о разговоре не говорю из активистов не соглашались вывозить на санках. Однако все же дошли к одному и решили — приступить к вывозке на санках первой бригады организовать 25 февраля Заединге правление кончилось в 4 часа утра. А в 7 часов утра все были на ногах и организовывали колхозников.

Утром у колхозной конторы собралась толпа колхозников с санками, а через полчаса в овощехранилище все насыпала картофель.

В первый день 146 человек на Чугунский спиртзавод отвезли картофеля 70 центнеров. Первой в организации была третья бригада — бригадир Волкова — Бутусова Вера Васильевна, которая сумела организовать дело лучше всех. Из ее бригады вышло 45 человек, ими увезено картофеля 20 центнеров. Завхоз колхоза Симанов Василий

Память

Помню в теплой избе не гасили до полночи свет. Молодая веселая Маша вышивала кому-то кисет.

Говорили, смеялись, курили, вспоминали далеких друзей.

Только с девушки глаз не сводили, засыпали мечтая о ней.

Утром рано нас в путь провожали; по полям пробирался рассвет.

И в сених мне веселая Маша подарила на память кисет.

Опустила застенчиво брови, и сказала совсем невзначай,

Вспоминай обо мне по дороге, будешь ехать назад — заезжай.

Покажу ей кисет я при встрече, и напомню прощанье в сених.

Пусть припомнит как в давний-тот вечер среди многих избрала меня.

Ком. мотоциклетного взвода А. М. Погодин.

Хлеб возят на салазках

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 23 февраля 1944 года колхозники колхоза «Красная звезда» решили усилить свою помощь героической Красной Армии самоотверженным трудом в тылу. В частности они обязались вывезти весь хлеб по спущенному плану из глубины на заготовительные пункты на салазках.

В первую посадку 27 февраля на 65 салазках на Лысую гору было отвезено хлеба до 4 тонн. Колхозник Беляков Василий Александрович, например, вдвоем на салазках отвез 153 килограмма, Б. Скакова Александра Ивановна отвезла 68,5 килограмма, Козлова Роза — 67 килограмм, Горышкина Мария Михайловна, Баскакова Вера Федоровна отвезли по 66 килограммов и другие.

В. Нолодин.

Михайлович увез на санках 110 килограммов. Симанова Зинаида Ивановна и Логина Анна Александровна увезли по 63 килограмма, Волкова Раиса Ильинична и Волков Александр Ильич увезли по 57 килограммов.

Активно также работала вторая бригада — бригадир Бурмистрова Вера Васильевна, которая также сумела мобилизовать более 30 человек. Бурмистрова В. В. и Звеньева Сирмонова Ксения Алексеевна увезли по 60 килограмм, Бутусов Яков Андреевич и дочь Елизавета Яковлевна увезли по 61 килограмму, Семенчева Вера Петровна и Волкова Зина Алексеевна увезли по 62 килограмма и др.

Директор Чугунского спиртзавода встретил колхозников гостеприимно, устроил митинг и, выступая, благодарил колхозников колхоза им. Жданова.

На сегодня колхоз заканчивает вывозку картофеля на салазках.

Ю. В. Логинев.

Об обеспечении колхозов доброкачественными семенами к весеннему севу 1944 года

Решение бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета от 29 февраля 1944 года

Бюро райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета установили, что в ряде колхозов района не полностью засыпаны семена зерновых культур для выполнения плана весеннего сева 1944 года. Обратить внимание райзо, сельсоветов, первичных партийных организаций и правлений колхозов на исключительную важность обеспечения всех колхозов района доброкачественными семенами для весеннего сева и обязать их провести следующие мероприятия:

1. Немедленно принять меры по обеспечению полной засыпки семян для установленного плана ярового сева в колхозах, еще незакончивших засыпку семян, с тем, чтобы к 10 марта закончить засыпку семян в каждом колхозе по всем культурам.

2. Одновременно с засыпкой семенного зерна организовать очистку, сортирование и доведение его до посевных кондиций, особенно по влажности семян. Для очистки семян мобилизовать все имеющиеся очистительные машины в колхозах и организовать работу на машинах с полной нагрузкой от темна до темна.

3. Провести через семенную лабораторию райзо проверку качества засыпанных семян, обеспечив проведение второй проверки не позднее чем за 10 дней до начала весеннего сева.

4. Немедленно по каждому колхозу обеспечить приемку засыпанных семян кладовщиком по акту, в котором должно быть указано количество и качество семян по культурам и сортам.

Провести с 1-го по 15-е марта и за 10 дней до начала сева проверку качества хранения семенных фондов в колхозах, привлечь к строгой ответственности виновных в порче и разбазаривании семян. Поручить судебно-следственным органам

рассматривать немедленно дела на виновных лиц в этом рассматривать немедленно.

5. Предложить райзо, сельсоветам, первичным партийным организациям и правлениям колхозов оказать помощь семенами тем колхозам, которые не обеспечены семенами по утвержденному плану (план прилагается).

Установить, что выдача семян в порядке взаимопомощи производится с заключением между колхозами соответствующих договоров, что колхозы, получившие семена в порядке взаимопомощи, обязаны возратить семена или оплатить их деньгами, фуражом или другой продукцией в сроки, установленные договорами по взаимному соглашению колхозов.

Предложить правлениям колхозов, сельсоветам организовать взаимное предоставление семян у колхозников, с выдачей им обязательств правлений колхозов о возврате позаимствованных семян.

6. Обязать райзо и МТС закрепить за агрономами группу колхозов, возложить на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за своевременную засыпку, очистку и проверку качества семенного зерна.

7. Для обеспечения семенных участков колхозов высококачественными сортами семян, предложить райзо обеспечить полностью в госфонде получение семян в обмен на плодородное зерно яровых и озимых культур в размере установленного плана. Обмен производить после сдачи колхозами обменного зерна на пункты «Заготзерно».

8. Обязать председателей сельсоветов и колхозов каждые 5 дней, начиная с 1-го марта, докладывать райкому и райисполкому о ходе засыпки и подготовки семян к весеннему севу.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. Воронков.
Председатель Райсовета И. Баранцев.

Приложение

План позаимствования семян в колхозах в 1944 году

от кого	кому	количество
1. «Красный труженник»	Им. Кагановича	40 пец.
2. Имени Жданова		30 пец.
3. «Красный луч»		70 пец.
4. «Непобедимый»		30 пец.
5. «Возрождение»		20 пец.
6. «Искра»		10 пец.
		200 пец.
7. «12 лет октября»	«Мерседесик»	50 пец.
8. «Заря социализма»		30 пец.
		80 пец.
9. «15 лет октября»	Память Пушкина	10 пец.
10. «Новая жизнь»		30 пец.
11. «Стальной»		45 пец.
12. «Кр. водяник»		50 пец.
13. «Путь к социализму»		15 пец.
		150 пец.
14. «Чулпан»	Им. Энгельса	50 пец.
15. Им. Мологова		35 пец.
16. «Коллективная мысль»		20 пец.
		105 пец.
17. «Красноармеец»	«Серп и молот»	15 пец.
18. Память Кирова		30 пец.
19. «Кр. партизан»		50 пец.
20. «Степан Разин»		30 пец.
21. «Ц.т.к.»		20 пец.
22. «Победа»		30 пец.
23. Им. Сталина		20 пец.
		195 пец.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К. МД» — 05258